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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-12601

presentata da

TERESA BELLANOVA

mercoledì 6 luglio 2011, seduta n.496

BELLANOVA. - Al Ministro dell'economia e delle finanze. - Per sapere - premesso che:

il servizio di riscossione tributi con. prov. Roma in data 4 dicembre 2004 ha iscritto, ai sensi
dell'articolo 77 decreto del Presidente della Repubblica n. 602 del 1973 e decreto legislativo n. 46
del 1999 presso il servizio pubblicità immobiliare Agenzia del territorio di Lecce, ipoteca legale contro
la signora Persico Rita, nata a Lecce il 7 luglio 1947 per un'abitazione popolare, censita A4, di cui
la signora è proprietaria per la quota di 1/18. Successivamente altra ipoteca è stata iscritta da Gerit
Spa - agente risc. prov. Roma in data 17 aprile 2007 sempre sul fabbricato sito in via Redipuglia n. 6
primo piano a Lecce;

l'immobile sopra citato è stato oggetto di successione legittima cui ha partecipato pro quota la
signora Persico Rita con i fratelli germani Persico Silvana, Persico Franco, Persico Teresa, Persico
Giuseppina, Persico Mario;

con atto notarile in data 28 giugno 2010 è stato sottoscritto atto di compravendita tra i fratelli
germani, con tale atto la signora Persico Silvana ha acquistato per il prezzo complessivo di
53.333.60 euro le quote indivise del fabbricato, corrispondendo per la compravendita a ciascuno dei
coeredi la somma di 13.333.40 euro;

dalla suddetta compravendita è rimasta esclusa la quota della signora Persico Rita in quanto
gravata delle ipoteche. La signora Persico Silvana si è attivata al fine di acquisire anche la quota
della sorella, contattando direttamente il servizio di riscossione e manifestando l'esplicita volontà di
corrispondere ai creditori il valore corrispondente alla quota di proprietà della signora Persico Rita;

la signora Persico Silvana dopo numerose sollecitazioni effettuate anche a mezzo proprio legale,
a tutt'oggi, non ha ricevuto alcun tipo di risposta. Una mancata risposta in tal senso risulta essere
paradossale specie a fronte di un cittadino che si attiva al fine di sanare quanto dovuto allo Stato -:

se il Ministro interrogato non intenda verificare le motivazioni che impediscono agli enti creditori di
fornire un'adeguata risposta all'istanza posta dalla signora Persico Silvana, la quale si è attivata per
corrispondere quanto dovuto nei confronti dello Stato. (4-12601)


